
 

 

 

Ata da nonagésima quinta (95ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 
décima nona (19ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

Às nove (09) horas e dezoito (18) minutos, do dia vinte e três de novembro 
(23.11.2021), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a nonagésima 
quinta (95ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima nona (19ª) 
Legislatura, presidida pelo Vereador CLÉCIO ALVES que a declarou aberta sob a 
proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador 
ANDEERSON SALES-BOKÃO para ler um trecho bíblico e, em seguida, designou 
o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler a Ata da Sessão anterior que, não 
havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do 
Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: CLÉCIO ALVES – 
Presidente em exercício; ANSELMO PEREIRA- 1º Secretário; ISAÍAS RIBEIRO - 2º 
Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os seguintes documentos: 
Mensagem nº 075/2021 do Gabinete do Prefeito – Veto Parcial ao Autógrafo de 
Lei nº 126, de 19/10/21, oriundo do Projeto de Lei nº. 75/21, do Vereador Willian 
Veloso, que dispõe sobre a obrigatoriedade de que as instituições bancárias 
instalem painéis luminosos com audiodescrição das chamadas de atendimento e 
placas de advertência na forma que especifica. Mensagem nº 076/2021 do 
Gabinete do Prefeito – Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº. 129, de 20/10/21, 
oriundo do Projeto de Lei nº 30/21, do Vereador Leandro Sena, que proíbe a 
interrupção da prestação de serviços de água, esgoto e energia elétrica durante o 
estado de calamidade pública prorrogado pelo Decreto Municipal 2118, de 09 de 
dezembro de 2020. Às 09h28min (nove horas e vinte e oito minutos), o Senhor 
Presidente passou para o Pequeno Expediente. Utilizaram a tribuna os 
Vereadores: Mauro Rubem, Santana Gomes e Anderson Sales-Bokão.  
Apresentaram matérias os seguintes vereadores: ROMÁRIO POLICARPO, Projeto 
de Lei que dispõe sobre a Semana Municipal da Conscientização sobre a 
Depressão Infanto-Juvenil e dá outras providências; requerimentos endereçados à 
SEINFRA e COMURG; ANDERSON SALES-BOKÃO, Projeto de Lei que concede 
denominação a Base da ROMU (Ronda Ostensiva Municipal) da GCM (Guarda Civil 
Metropolitana) situada na Av. Cristal, s/nº, Qd. 30, Lt. 22, Bairro Jardim Califórnia, 
Goiânia/GO, que passará a se chamar “Base da Ronda Ostensiva Municipal Iris 
Rezende Machado”, requerimentos endereçados à SME, COMURG, Agência 
Goiânia de Infraestrutura e Transporte, SEINFRA e ao Governador; LUCAS KITÃO, 
requerimentos endereçados à  SEINFRA, Secretária Municipal do Esporte e 
Secretaria Estadual de Esportes; JOÃOZINHO GUIMARÃES, requerimentos 



 

endereçados à  SEINFRA, COMURG e SMM; JUAREZ LOPES, Projeto de Lei  que 
obriga os condomínios residenciais e comerciais do Município a comunicar os 
órgãos de segurança pública quando houver em seu interior a ocorrência ou indícios 
de episódios de violência doméstica e familiar contra mulheres, crianças, 
adolescentes ou idosos; ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados à  
SEINFRA, COMURG, SMM, AMMA e Receita Federal; WILLIAN VELOSO, 
requerimentos endereçados ao Prefeito, SMESP e SME; IZÍDIO ALVES, 
requerimentos endereçados à COMURG, SMT e SEINFRA; LEANDRO SENA, 
Projeto de Lei  que estabelece a capacitação em Língua Brasileira de Sinais – 
LIBRAS, como critério de desempate em concursos públicos e processos seletivos 
em âmbito municipal; MAURO RUBEM, Projeto de Decreto Legislativo  que 
concede título de cidadão goianiense ao Sr. Manoel Leonilson Bezerra Rocha pelos 
relevantes serviços prestados ao município de Goiânia, requerimentos endereçados 
ao Prefeito (solicitando que a gestão do Espaço Castelinho (localizado no Parque 
Lago das Rosas), seja transferida para a Secretaria Municipal de Cultura), ao 
Secretário Municipal de Cultura (solicitando atendimento aos compromissos 
firmados com entidades e com profissionais da Cultura, referentes, principalmente, à 
Conferência Municipal de Cultura) e ao Prefeito; AAVA SANTIAGO, requerimentos 
endereçados ao Presidente da Câmara (solicitando realização de Sessão Especial 
em Comemoração ao Dia Nacional de Doula) e à AAMA; HENRIQUE ALVES, 
requerimentos endereçados à  SEINFRA e ao Prefeito; RAPHAEL DA SAÚDE, 
requerimento endereçado à SEINFRA; GEVERSON ABEL; requerimentos 
endereçados à SEINFRA. Às 10h06min (dez horas e seis minutos), o Senhor 
Presidente passou para Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 529/2021 de autoria do 
Vereador Romário Policarpo que “Denomina o Parque Mutirama como Parque Iris 
Rezende Machado - Mutirama”, com parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo 
e Ordenamento Urbano pela Aprovação - Relator: Vereador Bruno Diniz - 2ª 
Votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para confecção do Autógrafo de Lei. Foi aprovada a inclusão e inversão do 
Projeto de Lei Complementar nº. 024/20, de autoria do Vereador Cabo Senna, 
que acrescenta o inciso XVII ao art.  41, da Lei Complementar nº 276, de 03/06/15 
para conferir à AGCM-GO a atribuição de fiscalizar, vistoriar, apurar e aplicar 
sanções a toda perturbação de sossego, à saúde, ao meio ambiente ou à segurança 
pública produzida por barulho excessivo, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação pela aprovação – Relator Pastor Wilson - 1ª votação. O referido 
Projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Trabalho e Servidores Públicos.  
Foi aprovada a inclusão e inversão do Projeto de Lei nº. 024/20, de autoria do 
Vereador Cabo Senna, que dispõe sobre a coleta e o tratamento do chorume, 
visando o seu reaproveitamento para a produção de biogás, adubo em 
composteiras ou água de reuso, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação pela aprovação (Emendas fls. 62 e 63) – Relator: Willian Veloso - 1ª 
votação. O referido Projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão do Meio 
Ambiente. Projeto de Lei nº 038/2021 de autoria da Vereadora Luciula do 
Recanto que “Acrescenta o art. 9 à Lei 8,559 de 20/08/2007, para proibir a 



 

realização de tatuagens ou aplicação de piercing em animais, para fins estéticos, no 
âmbito do município de Goiânia” com parecer da Comissão de Proteção, Direitos e 
Defesa dos Animais pela Aprovação - Relator: Vereador Ronilson Reis - 2ª Votação. 
Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 088/2021 de autoria da 
Vereadora Luciula do Recanto que “Dispõe sobre a proibição do adestramento de 
animais com utilização de violências e agressões físicas ou psicológicas e dá outras 
providências”, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela 
Aprovação com substitutivo fls. 31 a 33 - Relator: Vereador Willian Veloso  - 1ª 
Votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Proteção, Defesa e Direito 
dos Animais. Após a apreciação do aludido Projeto, o Senador Luiz Carlos do 
Carmo foi convidado a compor a Mesa e, logo em seguida, recebeu a Medalha 
Pedro Ludovico Teixeira, tendo como propositora da homenagem a Vereadora 
Léia Klébia. Projeto de Lei nº 281/2021 de autoria da Vereadora Aava Santiago 
que “Institui no Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município de Goiânia o Dia 
Marielle Franco de enfrentamento à violência política de gênero, a ser comemorado 
anualmente no dia 14 de março”, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação pela Aprovação com substitutivo fls. 31 a 33 - Relator: Vereador Bruno 
Diniz - 1ª Votação. Foi colocado em discussão. Projeto de Lei nº 287/2021 de 
autoria do Vereador Sandes Júnior que “Altera o nome da Avenida A, que fica 
localizada no Setor Oeste desta capital, para Avenida Dr. Anis Rassi”, com parecer 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela Aprovação com substitutivo 
fls. 31 a 33 - Relator: Vereador Pastor Wilson - 1ª Votação. Foi aprovado e 
encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. Os 
requerimentos de nº. 11.480 a 11.755/21 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento 
Interno. Os requerimentos nº 11.756 a 11.758/2021 foram enviados à Diretoria 
Legislativa para serem inseridos em Pauta. Às 10h44min (dez horas e quarenta e 
quatro minutos), o Presidente em exercício, Vereador Clécio Alves, encerrou a 
presente sessão, convocando outra para o dia seguinte, no horário regimental. 
Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 
da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x..x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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